

省委常委会召开扩大会议

深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神
推动各项改革举措精准落地见效

倪岳峰主持并讲话

河北日报讯(记者 四建磊)11月3日,省委常委会召开扩大会议,传达学习习近平总书记重要讲话和重要指示精神,研究我省贯彻落实意见。省委书记倪岳峰主持并讲话。

会议指出,习近平总书记在省部级主要领导干部学习贯彻党的二十届三中全会精神专题研讨班开班式上的重要讲话,立意高远、思想深邃、论述精辟、内涵丰富,对于我们全面准确理解党的二十届三中全会精神,深刻把握进一步全面深化改革的指导思想和总体目标、重大原则、科学方法,推动各项改革举措精准落地见效,具有十分重要的意义。要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,以强烈的政治责任感和历史使命感推进改革,以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要牢牢把握、始终坚守守正创新这个重大原则,突出经济体制改革这个重点,全面协调推进各方

面改革,把解放思想、奋发进取持续引向深入,确保改革沿着正确方向行稳致远。要讲求科学方法,坚持改革和法治相统一、破和立的辩证统一、改革和开放相统一,处理好部署和落实的关系,增强改革的系统性、整体性、协同性。要加强改革舆论引导,广泛凝聚改革共识,充分调动一切积极因素。要切实抓好后两个月的各项工作,加力提效实施中央存量政策和一揽子增量政策,持续释放消费和投资潜力,着力保障和改善民生,更好统筹发展和安全,努力实现全年经济社会发展目标任务。

会议强调,要深入贯彻中共中央政治局会议精神,充分发挥巡视利剑作用,巩固发展风清气正的政治生态。要扎实开展十届省委第七轮巡视,推进政治监督具体化、精准化、常态化,为高质量发展保驾护航。要深化标本兼治、系统施治,较真碰硬做好巡视“后半篇文章”,推动实现以

巡促改、以巡促建、以巡促治。

会议指出,要认真落实习近平总书记在中共中央政治局第十七次集体学习时的重要讲话精神,锚定建成文化强国战略目标,坚定不移走中国特色社会主义文化发展道路,深化文化体制机制改革,提升文化服务和文化产品供给能力,在创造性转化和创新性发展中赓续中华文脉。要完善文化建设领导管理体制,形成齐抓共管工作合力,推动文化强省建设迈上新台阶。

会议强调,要认真贯彻习近平总书记对民政工作作出的重要指示,完善政策制度体系、服务保障体系、监督管理体系、社会参与体系,加强普惠性、基础性、兜底性民生建设,提升社会救助、社会福利、社会事务、社会治理工作水平,推动民政事业高质量发展。要坚持和加强党对民政工作的领导,深化改革创新,抓好队伍建设,确保各项任务末端落实。

神十八载人飞船返回舱成功着陆

新华社酒泉11月4日电(记者 李国利 刘艺)11月4日01时24分,神舟十八号载人飞船返回舱在东风着陆场成功着陆,现场医监医保人员确认航天员叶光富、李聪、李广苏身体状态良好,神舟十八号载人飞行任务取得圆满成功。

据中国载人航天工程办公室介绍,0时34分,北京航天飞行控制中心通过地面测控站发出返回指令,神舟十八号载人飞船轨道舱与返回舱成功分离。之后,飞船返

回制动发动机点火,返回舱与推进舱分离,返回舱成功着陆,担负搜救回收任务的搜救分队及时发现目标并抵达着陆现场。返回舱舱门打开后,医监医保人员确认航天员身体健康。

神舟十八号载人飞船于2024年4月25日从酒泉卫星发射中心发射升空,随后与天和核心舱对接形成组合体。3名航天员在轨驻留192天,期间进行了2次出舱

活动,刷新了中国航天员单次出舱活动时间纪录,完成空间站空间碎片防护装置安装和多次货物出舱任务,先后开展了舱内外设备安装、调试、维护维修等各项工作,为空间站长期稳定在轨运行进一步积累了宝贵的数据和经验;同时,还在地面科研人员密切配合下,完成了涉及微重力基础物理、空间材料科学、空间生命科学、航天医学、航天技术等领域的空间科学实(试)验。

抢抓政策机遇 激活消费潜能

——石家庄多措并举撬动消费市场新增长点

□石家庄日报记者 焦莉莉

消费是拉动经济增长的“三驾马车”之一,消费旺,经济兴。石家庄市密集出台促消费政策措施并加快落实落地,持续释放大宗消费内需潜力;以首发经济为切入点的创新场景和服务,深度迎合更新、更潮流的消费需求;紧跟文旅消费需求的趋势,也成为各大商圈的“流量密码”,有效撬动消费市场新的增长点。

统计数据显示,今年前三季度,全市社会消费品零售总额持续增长,促销主力商品增势较好,限额以上单位家用电器和音像器材类商品零售额同比增长18.0%。这张成绩单中,以旧换新政策对大宗消费的拉动作用显而易见。今年9月中旬以来,石家庄启动新一轮消费品以旧换新活动,各经营主体抢抓政策机遇,同频共振开展促消费活动,充分发挥财政资金“四两拨千斤”的作用,激活消费“一池春水”。

以旧换新的惠民政策为家电、家居等卖场带来了客流和销售的双增长,并且消费者向“绿”而行的趋势愈发明显。今年前三季度,限额以上单位能效等级为1级和2级的商品、智能家用电器和音像器材类商品零售额分别同比增长11.4%、30.0%,新能源汽车零售额同比增长24.3%。

从满足消费需求到创造消费需求,首发经济首当其冲。

“以前很多品牌只在北京、上海等一线城市才有,如今,在石家庄也能享受到高品质的商品和服务了。”10月25日,市民胡女士在北国商城的法国

希思黎睿秀护发品牌专柜做头皮护理,感受“护发如护肤”的体验。

这是该品牌在中国区域布设的第十家门店,也是河北省首店。“石家庄追求时尚的城市气质,完全契合我们品牌的定位。”法国希思黎中国区市场总监许卫华接受记者采访时表示。

肯悦咖啡、PRADA香水美妆、BIGOFFS等一大批首店、旗舰店纷至沓来,在石家庄各大商圈多点开花,大力优化城市商业载体布局的同时,相继解锁新的消费场景,通过创新经营模式和产品服务,将品牌首店流量有效转变成客流量。

与年轻人共鸣,与消费者共情,已成为促消费的重要课题,夜经济也准确地把握到了这一解题思路。

“音乐”和“体育”两大城市IP的出圈,活跃了石家庄夜经济,让更多人爱上这座城。

在龙泉古镇,映月河穿镇而过,古风女子衣带翩跹,弦歌轻唱,游客仿佛走入了历史画卷;在正定古城南城门,《自豪正定》沉浸式大型文旅演艺项目惊艳上演,天南海北的游客乐不思蜀;在湾里庙步行街,每周末夜晚都有文化演出、体育赛事,牵动了年轻人的情怀,为商圈增添更多魅力。

各大商业综合体的主题IP更是轮番上新,融合历史文化、潮流元素等打造“流量密码”,形成一系列沉浸式、体验式、定制化的夜场景,成为消费新的承载场和转化地。为打好全年消费“收官战”,进入11月后,各大商圈还将推出多种“玩法”,线上线下推出各类促销活动。

288家集中用餐单位实现
食品安全视频AI智慧监管

本报讯(记者 李愷)为进一步强化食品安全监管,切实预防辖区内集中用餐单位的食品安全问题,今年年初,由桥西区政府拨付资金,桥西区市场监督管理局牵头,成功搭建了食品安全视频AI智慧监管平台。这一平台的建立不仅标志着桥西区在食品安全监管工作中的创新与突破,也为提升辖区内食品安全监管提供重要保障。截至目前,桥西区已将辖区内的288家集中用餐单位全面纳入该平台,实现了100%覆盖。这项工作显著提升食品安全监管的效率和精准度,为确保消费者饮食安全打下坚实基础。

食品安全视频AI智慧监管平台应用先进的人工智能和大数据分析技术,通过实时监控、数据采集和信息共享等功能,实现对集中用餐单位的动态监管。平台配备高分辨率摄像头,能够24小时无死角监测各供餐单位的操作流程,及时发现潜在的食品安全隐患。此外,系统还具备数据分析和预警功能,对异常操作进行自动识别,确保监管人员可以第一时间响应并采取相应措施。在实施过程中,桥西区市场监督管理局与各集中用餐单位建立密切的合作关系,通过定期培训和指导,提升从业人员的食品安全意识和操作技能。并同步推行“线上线下”结合的监管模式,不仅依赖于视频监控,更通过现场检查与数据分析同步推动食品安全管理的规范化。

下一步,桥西区还将积极探索和引入更多科技手段,提升食品安全监管的智能化水平,推动辖区内食品安全工作向更高标准迈进。同时,鼓励社会各界共同参与食品安全监督,携手维护良好的市场秩序,确保广大居民的饮食安全与健康。